

市食品药品监管局：

多管齐下 保障群众饮食用药安全



■记者 陈成成

中小学医务室药品和医疗器械使用情况，一直是检查的空白点。今年上半年，市食品药品监管局率温州地区之先，对全市部分中小学医务室药品和医疗器械使用情况进行调查摸底和日常监管。此次监管共抽查各类较有代表性的学校68所，检查发现医务室存在较多问题，其中，15所医务室存在过期药品，计114种次，货值2000元左右。在摸准学校医务室经营现状的基础上，该局及时向卫生及教育部门通报检查情况，并提出了有效的建议与整改措施。

据了解，自深入开展学习实践科学发展观活动以来，市食品药品监督管理局树立科学监管理念，不断创新监管思路、监管举措和监管机制，加快推进以改善民生为重点的食品药品监管工作，最大限度地保障群众饮食和用药安全。

专项行动保食品药品安全

中药材、中药饮片以假乱真、以次充好的现象仍然比较严重。该局上半年开展了中药材、中药饮片质量专项监督检查活动，通过蹲点守候，取缔非法中药材、中药饮片批发窝点1个，查处各类中药材、中药饮片案件10起。

针对我市前阶段药械市场上存在的突出问题，该局重点开展“非药品冒充药品”，“非法渠道购进药品”，中药材、中药饮片质量专项监督检查，加强学校医务室药品质量监管，治理药械广告等多次专项整治活动。截至11月份，该局共出动执法人员4790人次，检查各类涉药单位共计1030家，受理举

报投诉29件，立案查处71起，有效打击了药品行业各类违法犯规行为，收到了良好的社会效果。

同时，食品安全专项整治也取得实效。每逢重大节假日，由市政府分管副市长亲自带队，开展食品安全联合检查，主要检查农贸市场、菜市场、超市、放心店、学校周边小餐饮店等消费热点场所，有力打击了违法生产经营行为，确保了人民群众重大节日的饮食安全。该局牵头组织开展打击违法添加非食用物质和滥用食品添加剂专项整治行动，确保专项整治取得实效。上半年，温州市对我市进行考核评估，充分肯定我市在添加剂专项整治中取得的成绩。

宣教活动促家庭用药安全

“如果您家里有过期药品，请一定去指定地点予以回收。”由该局发起的“家庭过期药品回收”活动取得良好成效。该局于去年在全市重点地区、重点乡镇、大型社区的医疗机构和药店中，设置45个“家庭过期药品回收箱”。今年该局重点抓回收点常态化管理，不定期督查各设置点，截至11月份，回收过期药品共计4748盒（瓶），货值4.18万元。

该局以“安全用药，健康相伴”宣传年活动为载体，全方位地开展一系列宣传教育工作。利用“两会”、“3·15消费者维权日”、广场咨询服务、快检车下乡、报纸夹报等形式，发放食品药品知识读本5000册、安全用药光盘5000张、宣传手册

8000余份、宣传资料4.5万张；利用大众媒体及数字电影下乡契机，广泛宣传食品药品安全知识；开展培训教育活动，截至今年10月份，举办村食品药品安全信息员培训班27期、涉药单位从药人员业务培训6期，约1800人参加了培训，增强了基层干部食品药品法律法规意识，提高了药店一线人员的药学知识水平。

此外，药监部门还通过“放心药

店、示范药房评选，深化农村药品“两网一规范”建设，打造高风险植入医

疗器械规范使用先行区等活动，在全

市范围内扎实推进食品药品安全综

合协调工作。今年，我市通过省级

食品安全示范县创建验收。



农民出身的民办学校董事长

日前，被评为温州市首届民办学校优秀举办的龙翔高级中学董董事长陈金林（右二）和学校其它负责人一道商讨校务工作。

农民出身的陈金林，16岁担任塘下区场桥公社绳索厂供销员，后创办瑞安市金桥毛纺品有限公司。1993年他把目光投向教育事业，创

办乡村第一所民办学校——瑞安市龙翔高级中学。目前，龙翔高中成为我市办学规模最大的民办学校。

（记者 庄颖昶）

市领导到花园社区开展结对活动

本报讯（记者 陈希林 实习生蔡自祥）日前，市委副书记叶世林率市委办、市委政法委、市农林局和瑞安中学等有关单位负责人，到结对联系的锦湖街道花园社区开展对口联系活动，了解和谐社区创建情况，为该社区解难题、办实事。

今年6月份，为加快城市社区建设步伐，巩固和谐社区建设成果，我市建立市四套班子领导、市直属有关单位结对联系社区制度，开展“进社区、做三事”活动，即每年至少到结对社区开展一次调研，办一件实事，为和谐社区创建策划一个好点子。

花园社区现有居民1806户，人口5686人。近年来，该社区围绕文明社区创建目标，以创建学习型社区为特色，举办了市民学

校，开展群众喜闻乐见的文体活动，不断提高居民文化素质，着力构建文明、和谐社区。目前该社区正在申报创建温州市三星级文明社区。据了解，该社区目前在办公楼亟需改建或加固，绿化、卫生等设施需加以完善等方面，存在资金紧缺问题。

叶世林充分肯定该社区近几年来创建工作取得的成绩，并要求，加大投入，完善设施；引领市民，提高素质；增设载体，活跃文化；关注民生，强化服务；多方联动，形成氛围。就该社区办公用房拆建或加固的事项，他要求尽快确定方案，落实建设资金。

与会的创建帮扶单位负责人纷纷表示，将大力支持和帮助解决该社区在创建工作中的资金不足等困难和问题。

全市乡镇统战干部参加理论培训

本报讯（记者 陈成成）今年部分乡镇统战干部进行了更替，日前，市委统战部举办为期2天的全市乡镇统战干部理论培训班，通过学习统战工作的基本理论、方法艺术、实践经验，提高干部们的统战工作水平。

市委常委、统战部长吴娜丽

在开班仪式上要求参加培训的干部们，进一步理解最新的统战理论和方针政策，增强对统战工作重要性的认识，提高自身思想政治素质，推动今后工作发展；弘扬优良学风，切实增强理论学习的自觉性和有效性，全面提升理论修养和业务水平。

魏贤宇新诗作首发

本报讯（记者 陈希林）前日，我市青年作家、诗人魏贤宇的新作《飞的随想》在瑞安国际大酒店举行首发式。

据悉，最近由作家出版社正式出版的《飞的随想》一书是魏贤宇正式出版的第2部诗歌作品

集，里面收录了近几年陆续创作的优秀诗歌作品100余首，字数共7.5万字。作者以个人的思维深度反映对生命的理解，以哲人的笔触记录身边的风景。

市政协副主席蔡永森到场祝贺。

我市形成三级精神卫生服务网络

本报讯（记者 留丹）前日，2009年温州市精神病学学术年会在瑞举行，来自温州医学院附属一院、二院精神病学的专家、代表及我市各医院相关医护人员，就精神疾病的发病、诊疗等展开交流和讨论。

据了解，目前，我市在册的精

神残疾人800多人，老年性痴呆发病率呈上升趋势。近年来，我市精神卫生工作逐步引起了政府和社会各界的广泛关注，已初步形成了以精神病专科医院为技术依托的县、乡、村三级精神卫生服务网络。

瑞安市社会组织评估结果公示

根据民政部《关于推进民间组织评估工作的指导意见》、浙江省民政厅《关于开展全省性行业协会评估试点工作的通知》、瑞安市民政局《关于在全市开展社会组织评估工作的意见》、《关于做好全市社会组织评估工作的通知》的有关精神，瑞安市社会组织评估委员会对社会组织进行综合评估。经过评估委员会实地考察和评估委员会评估，评出AAAAA级社会组织2个，AAA级社会组织3个，AA级社会组织5个，A级社会组织1个。现将评估等级予以公示。公示起止日期为2009年12月7日至12月13日，欢迎社会各界监督。

本公示同时登载于瑞安民政信息网 <http://www.ramz.gov.cn>

监督电话：65612753 联系人：林捷 陈晓慧

瑞安市社会组织评估委员会

二〇〇九年十二月七日

社会组织名称	评估等级
瑞安市食品行业协会	AAAAA
瑞安市企业家协会	AAAAA
瑞安市机械电子行业协会	AAAA
瑞安市汽车摩托车配件行业协会	AAAA
瑞安市慈善总会	AAAA
瑞安市表面工程行业协会	AAA
瑞安市服装商会	AAA
瑞安市礼品行业协会	AAA
瑞安市针纺行业协会	AAA
瑞安市农业龙头企业协会	AAA
瑞安市鞋机商会	AA